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СТАНОВИЩЕ 

 

От проф. д-р  Георги Сашев Попгеоргиев 

Месторабота Национален Природонаучен Музей - БАН 

Член на научно жури, назначено със Заповед № 845/13.11.2024 г. на Директора на 

Националния природонаучен музей при БАН 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

 

Във връзка с конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент”, обявен в 

Държавен вестник бр. 98 от 19.11.2024 г., и в интернет-страница на Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра “Зоология” към 

Биологически факултет по област на висше образование: 4. „Природни науки, 

математика и информатика”; Професионално направление: 4.3. „Биологически 

науки” (Зоология - зоология на гръбначните животни) 

 

По конкурса в законно обявения срок редовни документи е подал само един 

кандидат – гл. ас. д-р Весела Илиева Митковска, катедра Зоология, факултет 

Биологически на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. 

 

Общо представяне на процедурата и кандидата 

Весела Илиева Митковска е родена на 04.02.1977 г.. През 1999 г. завършва 

Магистър по биология, специализация „Генетика и микробиология” в ПУ “Паисий 

Хилендарски”. През 2014 г. успешно защитава ОНС “доктор ”  по професионално 

направление 4.3. „Биологически науки” шифър “Зоология”.  От 2003 до сега работи в 

катедра “Зоология” на Биологически факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“, като 

започва като биолог младши експерт, през 2011 г. асистент, от 2015 г. главен 

асистент. 

 

Наред с това кандидатката е участвала при успешното изпълнение на редица 

национални и международни проекти, с което се е доказала като един от водещите 

изследователи у нас и в Европа в сферата на гръбначните животни.  
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През 2014 г. Весела защитава успешно докторска дисертация в областта на 

зоологията на тема „Оценка на екологиочния риск при популации на дребни бозайници 

in situ чрез генетични биомаркери”. 

 
 

Обща характеристика на дейността на кандидата/ите 
Весела Митковска покрива успешно наукометричните показатели (национални, 

както и допълнителните изисквания на Биологически факултет, ПУ „П. Хилендарски”) 

по всички категории, като в повечето случаи ги надвишава.  В наукометричната справка 

са включени 22 научни труда, от които с “Impact Factor” - 17, 4 с SJR на Scopus и 1 глава 

от книга. Всички научни трудове (без един) са представени на английски език. В 

представените трудове Весела е в съавторство, което показва нейните добри умения за 

работа в екип. Също така 9 от тях е първи автор, това показва нейните лидерски  

качества, както и отлични умения за ръководене на научен екип. Кандидатката е 

представила списък на цитатите - 50 пъти в Web of Science и Scopus. 

Весела Митковска е разпределила научните си приноси в три основни 

направления: (1) Биомаркери за оценка на генотоксичния и цитотоксичен потенциал на 

околната среда при различни видове зоомонитори; (2) Ролята на гръбначните животни 

като вектори и резервоари на вирусни зоонози и кръвни паразити; (3) Други изследвания 

на видово специфични характеристики при бозайници. От своя страна отделните групи 

допълнително са групирани на “Оригинални научно-приложни приноси”, 

“Фундаментални научни приноси” и “Методични приноси”. Разпределението е 

направено с основание и напълно обхваща многобройните научни приноси, съдържащи 

се в представената от кандидатката научни трудове. Приносите попадат изцяло в 

научната област на обявения конкурс, а именно 4.3 Биологически науки, научна 

специалност „Зоология” (шифър 01.06.02). 

Значителните, стойностни и разностранни приноси в областта на зоологията, 

генетикита и биомониторинга са както с фундаментално, така и с приложно значение. За 

тяхната важност, красноречиво свидетелства и значително високия брой цитирания, 

повечето от тях в списания с „Impact Factor“ реферирани в Web of Science и Scopus. 

 
 
 
Критични забележки и препоръки 

Нямам критични бележки! 

Заключение 
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Кандидатката д-р Весела Митковска покрива всички наукометрични показатели. 

Въз основа на представените по конкурса материали убедено считам, че тя напълно 

отговаря, а по редица показатели надхвърля общонационалните критерии за заемане на 

академичната длъжност „Доцент”, определени от Закона за развитие на академичния 

състав в Република България и Правилника за неговото прилагане, както и съответствие 

с допълнителните изисквания на Биологически факултет, ПУ „П. Хилендарски”. 

Познавам Весела и убедено мога да заявя, че тя е мотивиран, работоспособен и утвърден 

учен, с ясно очертан научен профил и с доказани научни и научно-приложни приноси. 

На основание на гореизложеното категорично препоръчвам на членовете на 

Научното жури да подкрепят избора на гл. ас. д-р Весела Митковска за заемане на 

академичната длъжност „Доцент” по професионално направление 4.3. Биологични 

науки, научна специалност “Зоология”, за нуждите на катедра Зоология, факултет 

Биологически на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.  

 

 

Пловдив:     Изготвил становището: 

 07.04.2025     /проф. д-р Г. Попгеоргиев/ 


